

# 農校園地

## 北農春節前夕

### 訪問貧困家庭

省立北門農工職校

往年慣例在春節前夕，由校長、訓導主任、管理組長等組成訪問團，慰問貧困學生家庭，並向學生家長賀節。

同時該校特請李柏乘、林登標二位老師繪製春聯二百幅

，除分贈該校同仁外，並由訪問團分別贈予學生家長及社區民衆。（劍青）

省立旗山高級農校慶祝五

十九年春節，為遵照省公報規定——不個別拜年，特於上（二）月六日上午九時在該校圖書館舉行團拜，由校長葉紹原親自主持。全校百餘位教職員工都携眷參加，前教務主任陳堅強（現留日日本）夫婦亦前來參加，學校除以茶點招待外，並有摸彩助興。（朗甫）

### 同學貧病交加

省立西螺高級中學一位林姓女同學，患有嚴重貧血，時常暈倒，但因其家境貧困，雙親年老，所以始終隱忍病情，不敢讓家人知道，以免雙親憂慮。事為老師同學獲悉，乃紛

紛解囊捐助醫藥費，並屢由導師陪其赴醫院求診。



員農鑑別比賽（張仁川）

### 東石假期實習

省立東石農校，為讓同學

有機會多實習，特於寒假期中，將學校農地撥給學生插秧、及去除甘蔗、甘藷園雜草，同學們都認為該項措施非常有意義。（陳宜仁）

### 東農四健舉辦

省立台東農工職校四健會

聯合台東中學四健會，於上（二）月廿五至廿七日三天，在該校舉行「助理指導員」講習，為加強訓練優秀會員，以協助其他會員推行會務工作，特

### 助理指導講習

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主導各項活動外，並邀請資深指導員協助講習二天，然後舉行

### 員農成績優異

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主導各項活動外，並邀請資深指導員協助講習二天，然後舉行

### 深獲各界好評

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主導各項活動外，並邀請資深指導員協助講習二天，然後舉行

### 中農冬令捐輸

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主

### 神響應

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主

### （34）

紛解囊捐助醫藥費，並屢由導師陪其赴醫院求診。

本省四健會推廣教育工作，自民國四十一

年經農復會倡辦以來，迄今已有十七年的歷史，由於各機關不斷的輔導，學校指導員熱心指導及會員們努力的結果，使得各項作業與活動均有相當成就，在農村中獲得很大的效果。

近年來科學的進步，四健推廣教育工作範圍也逐漸擴大，它協助農村青年解決很多困難。例如單位面積產量之提高，採用新的技術耕種，青年教育，青年娛樂，就業輔導，工作經驗的交換，這些問題都可藉四健推廣工作作為導向正常途徑，因此我們從事四健工作人員應該負起教育農村的使命。

我們對於將要從事農業經營的會員，應加強灌輸有關農業新知識及

新技能，使他們將來能實際從事農業生產工作，建設繁榮快樂的農村。至於部分自願離開農村的青年，也應該根據其興趣、嗜好、志向和需要，施以各種職業訓練，如鉗工、金工、車床工、焊工、手工藝、農產加工等，這樣他們將來有一技之長，可以從事生產服務社會。

實用技藝訓練創辦的目的，在使青年獲得謀生能力，使其增加知識，並謀改進技術，以

期對生產事業能够貢獻更大的力量，目前本省很多農校都改為農工職校，就可以證明社會已經重視技能的培養。一個人如經過職業訓練，謀生就不會發生問題，俗話說得好：「家財萬貫，不如一技在身」就是這個道理。

辦理實用技藝訓練具有三個特點：

1. 富有彈性：教師不受學歷限制，不受人事法令拘束，訓練期間四十六個月不定，視學習時間而定。

2. 切合需要：科目的釐訂，完全根據需要，社會需要什麼，青年想學什麼，都可以隨時訂正，而且將社會急切需要的舉辦停辦。

3. 建教合作：所有辦理技藝訓練，都是由職業學校利用學校原有設備與師資，來實施教學。目前有很多科目，都是和企業界或建設機構合作，來培養新的技術人才。

綜觀四健會，目前除了要加強作業組織與

就業以及促進社會經濟發展，都將有莫大的貢

獻。

省立台中農師生，本

彰化縣學校與鄉鎮四健會。大會除由總幹事鍾叔友主

導各項活動外，並邀請資深指導員協助講習二天，然後舉行

康樂表演也表演精彩，獲得縣各界好評。（王肖岳）